



# 用爱与责任做有温度的教育

## ——聊城三中北校发展纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超 李军 通讯员 姜培

在这个难忘的开学季,久违的朗朗书声伴着和煦的微风迎面吹拂着每位学子的脸庞,饱满的热情与高昂的斗志展示着三中北校学子们良好的精神风貌,在求知的道路上,每位学子身上都印证着学校所秉承的“追求卓越,超越自我”的精神品格,正如聊城三中北校校长梁珺所言:用爱与责任做有温度的教育,以知行合一、超越自我的校园文化,锻造出每位学子的阳光心态、爱心担当、创新思维、中国灵魂、世界眼光“五种素养”,助孩子们成人成才。

### 谈发展

#### 五年打造特色鲜明的教育品牌

“学校践行一年起步、三年突破、五年名牌的发展目标,从当时环境差、招生难、零起点的困境到眼下现代化综合教学大楼,2800名在校生的跨越式发展,聊城三中北校摸索出一条特色显著、步履清晰的发展之路。”依托厚重的三中文化,名校带动,经验移植,办学条件得到显著改善的同时,优良的师资、骄人的教学成绩使三中北校逐渐享誉全市,同时,也为广大学子提供了上名校的机会,满足了家长的期盼。

作为山东省重点中学、省级规范化学校聊城三中按“名校办分校”模式创办的一所完全中学。聊城三中北校现有61个教学班,在校生2800人,教职工210余人。学校秉承“立德树人,知行合一;追求卓越,超越自我”的精神,践行“一年起步、三年突破、五年名牌”的发展目标。用智慧和汗水打造“精细管理、智慧课堂、激情感恩”教育品牌。

学校坐落在交通便利的财干路5号,新建成12000平方的综合教学大楼。校内绿树成荫、环境幽静,书声琅琅、文化底蕴深厚。教学楼、宿舍楼、餐厅装饰一新,安装了名牌空调;新建了图书馆、微机室,理、化、生和创新实验室;各个教室配以校园智能管理系统和多媒体一体机教学设备;学校拥有高标准的塑胶操场、篮球场、羽毛球场、乒乓球场;学生宿舍由专职生活老师实行半军事化管理,设施齐全,安装了淋浴设备,学生每天可洗热水澡;学生餐厅是市级A级餐厅,配备专业餐饮团队,三餐荤素搭配,营养均衡,对少数民族学生专设窗口。学校努力为学子们打造舒适、洁净的学习生活环境。

三中北校人才荟萃,师资力量雄厚,40%的老师是重点大学研究生。每位老师品德高尚、敬业奉献、学识渊博,教学经验丰富,课堂智慧、高效。学校注重教师队伍的专业化发展,为老师们搭建好了展示自我才华、实现人生价值的舞台。学校每年评选“十佳师德标兵”,努力打造一支德才兼备的教师队伍。多名教师荣获“市教学能手”、“市优质课一等奖”,学校多项课题荣获省、市大奖。

学校以追求社会效益第一、社会价值第一为己任,新冠肺炎疫情期间,学校组织广大干部职工捐款捐物,助力一线抗疫工作,并积极开展抗疫先进事迹宣讲活动,为广大学子树立高尚的人生观价值观。

### 说荣誉

#### 是财富更是砥砺前行的动力

三中北校2019年高考本科上线356人,比2018年增加168人,是聊城全市增加人数最多的学校,多名同学考上“211”、“985”重点大学,让中考成绩未达到重点高中的同



2019教师节表彰。

偏”方案、突出“实验操作”教学;落实集体备课,首创动态学科带头人机制;实施导学案一体化教学,做到每堂必“用、收、改、评、纠”;重视“限时检考”,坚持“当天有课,当天考试、批改、反馈”;每周公示教学常规考核;每学期举办“共生高效课堂”教学大赛,从达标课一直到示范课,让青年教师成为教改的先锋。三中北校教师教学严谨务实,学生在北校提高快、进步大,“低进优出”已成为社会共识。在全市统考中,三个年级均取得优异成绩,声名鹊起。



聊城市副市长任晓旺视察三中北校。

### 讲未来

#### 校园文化浸润每位学子的成长路

聊城三中北校坚持“1315”的全面发展教育理念:“1”是坚持“培养引领社会发展的卓越人才”的育人目标;“3”是导学案、限时检考一体化,“6+1”高效课堂模式和目标导师制;另一个“1”是施行“低重心”教学;“5”是倾力发展学生的“阳光心态、爱心担当、创新思维、中国灵魂、世界眼光”五种素养。教育理念面向未来,全面发展。

学校形成了“知行合一、超越自我”的校园文化,拥有一支高素质的管理团队,做到科学精细化管理:通过特色主题班会、激情跑操、课桌文化、“三零”自习、文明进出校园、课间文化、文明就餐等加强养成教育;通过“目标导师制”、“师生连心桥”搭建师生心灵沟通的桥梁;通过“五个一”工程感恩教育、国学经典教育、社会主义核心价值观教育塑造学生健康人格,关爱学生心灵成长;利用班级文化园地、立志誓词、班级正能量、学生明星榜等激励学生,发展学生核心素养;动态班级考核,每周评出明星班主任,每月评出模范班集体;通过家校联动、展示家长正能量语录促进学生奋发图强。学校积极组织丰富多彩的人文、科技社团活动,举办成人礼、艺术节、体育节、科创节等,让学生感受到集体的温暖,体会到成功的喜悦;引导学生职业规划,为成功的人生奠基。这些共同彰显着三中北校“管理严、校风好、成绩优”的办学特色。

学校持之以恒,严抓教学常规,落实“低重心”教学,从最后一名学生抓起,让学生全面提升学习自信心;学校全力打造“6+1”高效课堂教学模式,坚持“导、思、议、展、评、检和考”,实现了自主、合作、探究的课堂改革;严格做到当堂检测,堂堂清,弱者变强,优者更优;为适应新高考的要求,制定并实施“海量精准阅读”计划和“培优纠



全市高中教育教学工作暨质量提升现场会,校长梁珺做先进代表发言。



成人礼。



教师集备。

